
AC DC&



 Електричеството е вид енергия, която
представлява движението на електрони по
проводник. Потока от електрони може да се
получи както в едната посока на проводника
така и в двете. Когато потока на
електроенергия е в една посока, той се
нарича постоянен ток (DC). Променлив ток
(AC) е, този при, който електронния поток е и
в двете посоки –едната и след това другата.
Батериите произвеждат постоянен ток, а
електрическите мрежи, които осигуряват
електричество на домове и други сгради
използват променлив ток.



 ла сла (10 юли 1856 – 7
януари 1943) е сръбско-
американски изобретател и
електромашинен инженер. Роден в
Смилян, Австро-Унгария (днешна
Хърватия), Тесла е етнически
сърбин по произход, който
впоследствие приема американско
гражданство.Тесла често е описван
като най-значимия учен и
изобретател на модерната епоха,
човекът, който "разпростря
светлина върху лицето на Земята".
Той е известен с много
революционни приноси в областта
на електричеството и магнетизма в
края на XIX и началото на XX век.



 Патентите на Тесла и теоретичните
му трудове се превръщат в основата
на съвременните електрически
системи за променлив ток,
включително многофазните системи
за електроразпределение и
електрическият мотор за променлив
ток. Работи в Унгария, Германия и
Франция. Привлича вниманието на
обществото с доусъвършенстването
на динамото и най-вече с
патентованите от него принципи на
захранване с променлив ток,
използвани широко и днес. Открива
електромагнитните вълни преди
Хайнрих Херц и независимо от него,
но поради интереса му към
свободната енергия, за име на
мерната единица е дадено името на
Херц



 В края на 19 век Никола Тесла, работи върху развитието на постоянния 
ток (AC). Той пътува по-далеч, без да губи енергия и е възможно 
прехвърлянето на различни количества енергия. Вместо да прилага 
постоянния магнетизъм по жицата, той използва магнит, който се 
върти. Когато магнита е ориентиран в една посока, електроните текат 
положително, но когато ориентацията на магнита е обратна, 
електроните също се обръщат. AC генераторите за променлив ток 
постепенно заменяли постоянния ток на Едисон, защото променливия 
ток се прехвърля по-безопасно на по-дълги разстояния и може да 
осигури по-голяма мощност.



 напрежението му може да се променя с 
трансформатори - енергията на водопади, реки, 
вятъра, слънцето, приливите, термалните 
източници може да се превръща в електричество 
и по високоволтови проводници да се пренася 
на стотици километри до крайните потребители.

Променливо напрежение, което в някой случаи не е 
най-добрия вариант. Например при зареждането на 
батерии трябва да се използва трансформатор, 
който преобразува AC в DC.



 Томас Алва Едисън (на английски: Thomas
Alva Edison) (11 февруари 1847 – 18 октомври
1931) е американски изобретател и
бизнесмен, създал много важни устройства.
Той е един от първите изобретатели,
приложили принципите на масовото
производство при създаване на изобретения.

Едисън се счита за един от най-плодотворните изобретатели на
своето време, с рекорден брой патенти на свое име – 1093. Повечето
от тези изобретения не са изцяло оригинални, а са подобрения към
по-ранни патенти, и всъщност са направени от многобройните му
служители. Едисън често е критикуван за това, че не споделя
заслугите за изобретенията. Въпреки това, Едисън получава патенти
по целия свят, включително в САЩ, Великобритания, Франция и
Германия. Едисън основава компанията Моушън Пикчър Пейтънтс,
конгломерат от девет големи филмови студиа, известен като Едисън
Тръст. В края на 19 в. за него работи и самият Роберт Бош.



 В природата, електроенергия се получава рядко: при някои
животни или мълния. В търсене, да се създаде електрическа
енергия, учените открили, че електрическите и магнитните
полета са свързани. Магнитното поле близо до жица кара
електроните да текат в една посока по протежение на жицата,
защото те са отблъснати и привлечени от полюсите на
магнита. Това е начина по който батерията е била създадена.
Нейното развитие се дължи главно на работата на
американския изобретател Томас Едисон през 19 век.



 Поддържа постоянно напрежение

 Всички батерии в днешно време използват постоянен ток

 удобен е за аварийно електрозахранване, акумулиращи станции и 
осветяване (с лампи с нажежаеми жички, изобретени от Едисон, 
както и електромерът за отчитане на такъв ток).

Неможе да се предава на дълги разстояния защото мощноста
му се губи.
разстоянието между електроцентралите и крайните 
потребители трябва да е минимално.




